



Szarvas és Vidéke

Ára: 88 Ft

2004. október 7.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XIX. évfolyam 40. szám

INTERNET SZOLGÁLTATÓ PARTNERÜNK SZARVASI ÁLTALÁNOS INFORMATIKAI KFT.

Tartalom

- 2. oldal Kitekintő... Pályázati hírdetmények
- 3. oldal Mond, szereted az állatot... Jószándékú észrevételek...
- 4. oldal Kék hírek... Törd a fejed...
- 5. oldal Napló Izraelből 5. rész Bob Marley drogfüggő...
- 6. oldal Horoszkóp... Moziműsor
- 7. oldal Másfél éves átok tört meg... Az újdonságok hete...
- 8. oldal Keresztretjérvény... Gamer rovat... Hatvan éves osztálytalálkozó...

Hármasban



A Budavári Szlovák Önkormányzat alkotóit látja vendégül a Szlovák Közművelődési Központ Szarvasi Tagintézménye és a helyi Szlovák Önkormányzat a Szlovák Közösségi Házban. A kiállítást 2004. szeptember 29-én du. 15:30-kor a művészek és a meghívottak jelenlétében *Mótyán Tibor* a Szlovák Önkormányzat elnöke nyitotta meg, aki szlovák és magyar nyelvű beszédében hangsúlyozta

a pillanat fontosságát, azét a pillanatot, melyben a gondolat papírra vetül, legyen szó akár festményről, akár versről, akár fotóról. Az elnök szavait *Papucsek Gergely* költő-műfordító beszéde váltotta fel, aki mindenek előtt megköszönte a lehetőséget az alkotások bemutatására, majd elmondta, személyesen is meggyőződött a kiállítás szervezése kapcsán arról, hogy még sok jó

szlovák él, kiknek művei viszik tovább az olyannyira kedvelt szlovák kultúrát. Majd megkérte a jelenlévőket, vigyék őszinte üdvözlőiket a szarvasi szlovákok felé. *Zelman Ferenc* fotóművész a megnyitóra érkező ifjúsághoz intézett kérdésével igazolta azt, mekkora gyakorlati haszna van a nyelv értésének és beszédének.

Folytatás a 3. oldalon

Rendkívüli döntések

Számos ügyet tárgyalt és ennek megfelelően számos döntést hozott Szarvas Város Képviselő-testülete múlt hét csütörtöki rendkívüli ülésén - tájékoztatta lapunkat dr. Melis János a Polgármesteri Hivatal Szervezési és Intézmény-felügyeleti Osztályának vezetője.

Pályázatok

A képviselők több pályázat beadásának adtak zöld utat a rendkívüli testületi ülésen. Csabacsüdi önkormányzatával közösen pályázik Szarvas speciális, szelektív hulladékgyűjtőszállító jármű beszerzésére. Ugyancsak közösen pályáznak szelektív hulladékgyűjtő sziget kialakítására. A pályázathoz szükséges, 30 százalékos önerőt a két települést egymás között megosztja.

Pályázatot nyújt be Szarvas Város Önkormányzata A társadalmi befogadást támogató szolgáltatások infrastrukturális fejlesztése című kiírásra is, ezen belül a hajléktalanok nappali intézményének kialakításához kér támogatást. A beruházáshoz a város a 2004. évi költségvetéséből 1 millió 770 ezer forint önerőt biztosít.

Határoztak a képviselők arról is, milyen tartalommal nyújtsanak be pályázatot a Regionális Operatív Program keretében. A benyújtandó pályázatban szerepel majd a Mitrovsky-kastély belső felújítása, berendezése, a

Bethlen Gábor utcai idősek otthona két épületének összeépítése, a Vajda Péter utca utfelújításának befejezése, a Szabadság utca páros oldala felőli járda díszburkolása a Vajda Péter utcától a Béke utcáig, a Tessedik utca utépítése az utca teljes hosszában, és az Arany János utcai utépítés.

Pályázik a város az ifjúsági turizmus és természetjárás témakörében kiírt pályázatra is, az Ifjúsági Tábor faházainak felújítására, korszerűsítésére.

EGY intézményvezető

Eredménytelennek ítélte az Egyesített Gyógyító Megelőző Intézmény vezetői posztjára kiírt pályázatot, melyre egy pályázat érkezett. A testület október 1-étől az újabb intézményvezetői pályázat elbírálásáig, de legkésőbb 2005. szeptember 30-ig dr. Jedlinszky Mária szakorvosot bízta meg az intézményvezetői feladatok ellátásával.

Termál ügyek

A képviselő-testület rendkívüli ülésén elfogadta a város önkormányzata, a Békés Megyei Vízművek Rt. és az M-Termál Kft. között kötendő, a Hármas-Kőrösi vezető nyomvezeték közös üzemeltetéséről szóló megállapodást. Ugyancsak elfogadták a képviselők az önkormányzat és az M-Termál Kft. között a geotermikus fűtési rendszer üzemeltetéséről kötendő megállapodást.

Az aszálykáróról

A Szarvason és környékén, a korábbi rendkívüli aszály miatt károsodott ingatlanok helyreállításához állami támogatásért fordult Babák Mihály polgármester a Békés Megyei Védelmi Bizottsághoz, s a közelmúltban Varga Zoltán elnököt azt a tájékoztatást kapta, hogy ez a probléma, és a miatta kialakult sajnálatos helyzet nem tartozik a védelmi bizottság jogkörébe. Tájékoztatásul a Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság Önkormányzati Kapcsolatok és Helyreállítási Főosztály vezetőjének, Kozári László ezredesnek a levelet mellékelte, aminek összefoglalója így szól:

A hivatásos katasztrófavédelmi szervezeteknek nincs sem lehetősége, sem forrása, sem jogszabályon alapuló felhatalmazása a hasonló károk helyreállításának szervezésére, finanszírozására. (Az eddigi helyreállításokban és újjáépítésekben minden egyes esetben egyedi kormányzati döntés alapján kaptunk - általában szervezési, felügyeleti - feladatot. A BM OKF többször jelezte a tárcavezetés felé, hogy alakosság biztonságos lakhatását fenyegető, nem természeti eredetű veszélyek kezelése (ilyen a Mátra gázbeton problémája, a dudari vagy visontai bányaműveléssel összefüggő talajmozgások épületkárosító hatása, vagy a tavalyi aszályos időjárás során keletkezett dél-alföldi épületkárosodások) komplex kormányzati stratégia kialakítását teszik szükségessé.

Nincs ismeretünk a békési térségben jelentkező épületkárok tulajdonosainak támogatására vonatkozó kormányzati szándékról."

Üzemszünet a fürdőben

Üzemszünet, műszaki okok miatt - hirdeti a nemrég elkészült, próbauzemen átesett, ünnepélyesen felavatott, s október 1-től rendes üzemen működő Városi Gyógyfürdő bejárati ajtaján a felirat. Magától adódik a kérdés: miért? A kérdést dr. Demeter Lászlónak, az intézmény vezetőjének tettük fel.

A múlt hét csütörtökön jelentkezett a gépházban a vízszivárgás, ami egyre erősödött, s ami miatt vasárnap a fürdő zárását követően le is kellett állnunk. Ekkor kezdődött meg a hiba helyének felderítése. Mostanra valószínűsíthető, hogy a pezsgő és ülfürdő vezetéke az, ami megbízódott. A hiba pontos helyének feltárását a kivitelező - természetesen a garancia keretén belül - megkezdte.

Most még csak saccolni lehet - miután a hiba pontos helyét és nagyságát sem ismerjük - hogy mennyi ideig tart a teljes javítás, hozzávetőleg két hét leállással számolunk, s erősen reméljük, hogy két héten belül újra kinyithat a Városi Gyógyfürdő. Addig is tisztelttel kérjük látogatóink türelmét.

T.L.

Nem szennyez - táplál

Ma már nem csak a szakemberek tudják, de lassan mindenki számára világossá kell, hogy váljon: a környezetünk kímélése létfenntartás kérdése. A mezőgazdaságban ennek megfelelő szerepet bír a hígtrágyák, szennyvizek kezelése és újrahasznosítása. Erre hívta fel a figyelmet dr. Bukovinszky László a Tessedik Sámuel Főiskola Mezőgazdasági Viz- és Környezetgazdálkodási Karának főigazgatója a múlt héten szerdán rendezett szakmai tanácskozás megnyitóján is.

Az első előadásban dr. Wágner János a Körös-vidéki Környezetvédelmi Felügyelőség műszaki igazgató helyettese először számba vette a hígtrágyák újrahasznosításának előnyeit. A trágyában lévő tápanyagot a növények újra használhatják, ugyanakkor csökkenthető a környezetterhelés. Miért jár akkor mégis gyerekecipőben ez az eljárás? - tette fel a kérdést, majd válaszal is szolgált: Minden bizonytalanságért, mert a hígtrágya szennyvíziszap hasznosítása bevezetését, eljárásokat igényel, mindez pedig pénzbe kerül. Előadása hátralévő részében azokat a rendeleteket, jogszabályokat ismertette, melyek "elősegíteni" szolgálják az újrahasznosítást, azaz megnehezítik a szennyző magatartást.

Vendége volt a szakmai tanácskozásnak dr. Kohler Mihály környezetvédelmi szakértő, egyetemi tanár, aki 1986 óta végez kispárcellás és üzemi kísérleteket riolituffával a kellemetlen szagú mezőgazdasági melléktermékek újrafelhasználása kapcsán. A Zempléni nagy mennyiségben előfor-

duló, laza szerkezetű ásvány alkalmas a bűzők lekötésére. Ezt a tulajdonságát számos referencia-üzemben bizonyította, haltenyészte telepen azonban először próbálták ki a szarvasi Innoflex Kft. harcra telepén.

A kft. ügyvezetője Tóth Imre az intenzív halnevelő telepek elfolyóvizének kezeléséről tartott előadást. Bevezetésben elmondta, az egykori halastavi haltermelés intenzifikálása azt jelenti, hogy most 1000 négyzetméternyi vízfelületen termelik meg azt a halhús mennyiséget, amit annak idején 500 hektárnyi halastóban. Ennek számos előnye van - például az üzemszervezés területén - viszont ilyen termelési paraméterek mellett sokkal nagyobb problémát jelent az elfolyóvizek kezelése. Az Innoflex Kft. a kényszert megelőzően keresett megoldást. A szennyvíz tisztításában egybe került a riolituffa is szerepet kap. A tisztító, komposztáló rendszert a tanácskozás résztvevői a helyszínen is megtekintették.

K.Zs.

Kárfelmérés továbbítja

Amint arról lapunk olvasói értesülhettek, augusztus 26-án, rendkívüli erősségű vihar és jégveszélyes tette tönkre szarvasi és csabacsüdi ingatlanokat. Az önkormányzatok a Békés Megyei Területfejlesztési Tanácshoz is eljuttatták a kárfelmérést, kérve a segítséget. A közelmúltban Sziklai Zoltán, a tanács titkárságvezetője értesítette Babák Mihályt, Szarvas polgármesterét, hogy a lakossági károk enyhítése érdekében a ta-

nács kezdeményezte a belügyminiszternél az ide vonatkozó kormányrendelet hatályának kiterjesztését a szarvasi, csabacsüdi ingatlanokban keletkezett károk helyreállításának támogatására. Amint a belügyminiszterhez címzett levélből kiderül, Csabacsüdön összesen 76 épületben 19 millió forintnyi kár keletkezett. Szarvason a vihar 40 lakóépületben okozott 10 millió forintnyi kárt.

Bursa Hungarica - 2005

Szarvas Város Önkormányzata 390/2004. (VIII.26.) sz. határozatával csatlakozott a hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók, illetőleg felsőoktatási tanulmányokat kezdő fiatalok támogatására létrehozott BURSA HUNGARICA Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2005. évi fordulójához.

A részletes pályázati kiírások megtekinthetők a Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján 2004. szeptember 9-től, a www.szarvas.hu internet honlapon és a Szarvas és Vidéke Hetilap 36. számában.

A pályázati űrlapok a szükséges mellékletekkel a Polgármesteri Hivatal földszinti 44-es irodában a fenti időponttól - ügyfélfogadási időben - rendelkezésre állnak, valamint letölthetőek a www.szarvas.hu internet honlapról. A pályázatok benyújtásának határideje 2004. október 22. A határidő jogvesztő. A határidőn túl, vagy formailag nem megfelelő pályázatokat az elbírálásból ki kell zárni. Kérjük a pályázni szándékozó fiatalokat, hogy a fenti határidőt saját érdekében szíveskedjenek betartani.

Mihaleczné Kovács Mária, jegyző

Verseny versenyt követ

Az elmúlt hétvége zsúfolt volt az aerobik versenyektől. Szombaton a Budapesti Vasas Pasréti úti vívóteremben a Magyar Kupa negyedik, záró fordulóját rendezték FIG szabályrendszerben, egy nappal később pedig a debreceni Oláh Gábor utcai

sportcsarnokban került sor a FISAF Európa-bajnokság válogató versenyére, amelyet nemzetközi nyílt magyar bajnokságként írtak ki. Természetesen egyik viadálról sem hiányoztak a szarvasi klubok képviselői.

Folytatás a 7. oldalon